2023年2月6日 本版主编: 林 剑 编辑: 史 伟

国家级运动协会参与 社区运动会释放新活力

本报记者 王子纯

锣鼓擂响,醒狮舞动,网球少年跳起青春活力的网球操。 2023年中国网球协会网球社区运动会系列活动以聚人气、接地气的方式在广东佛山南海大沥网球主题公园拉开序幕,百位社区居民和粤港澳大湾区的网球爱好者齐聚一堂,共享网球运动的激情与魅力。

中国网球协会社区运动会系列活动以"我参与、我健康"为主题,旨在打造面向社区、体系完备、方便市民参与的网球系列活动。据了解,本次系列活动将专业化与群众性相结合,包含精英邀请赛和社区团体赛两大部分。其中,社区团体赛基于全民健身理念,分为老、中、青、少四个群体,由大沥镇内的43个社区组队参加,设置了击球进洞、大红球挑战赛等趣味网球活动及展览,利用高速路段桥下闲置空间打造的网球主题公园,精心举办了一场

"家门口"的网球社区运动会。 中国网球协会社区运动会系列活动倡导健康、科学、文明的生活方式,将进一步推动全民健身与全民健康深度融合。"该活动落户大沥,是上级部门对大沥推广网球运动工作的认可,体现了

中国掷球协会

滚靠、滚击、抛击……比赛形势瞬间即变,妙趣横生的活

社区是城市的基本单元,是维护社会和谐稳定的第一道

动现场充满着欢乐洋溢的气氛。全国掷球进社区系列赛事河

南滑县站的比赛正在举行,来自河南省滑县6个社区的200余

防线,是政府联系服务居民群众的"最后一公里",开展社区运

动会让广大社区居民在家门口就能上赛场,把掷球赛事活动

名参赛人员伴随着球与球的清脆撞击声全情投入。

本报记者 轧学超

社会各界对大沥网球运动的关心与厚爱。"大沥镇副镇长高韵翔介绍,近年来,大沥镇积极推动文化体育事业发展,落实全民健身战略,成功举办了多项全国性、区域性的网球赛事,将网球从一项市民喜闻乐见的业余体育运动,升级为融体育、文化、旅游、产业为

一炉的事业,为创建"中国网球第

一镇"打下坚实的基础。

顶

X

融

高韵翔说:"大沥镇希望通过 文化体育事业提升城市功能和城 市形象,让大家看到有活力的大 沥,让大家认识大沥的层面不 局限于传统产业,而是在城、 产、人、文四个方面都能有全面 的认识和了解。"大沥网球协会 会长叶凤琼表示:"协会将继续 努力,积极推动大沥网球运动 的发展,举办各级网球赛事,开 展网球进校园、进社区活动及 公益培训和赛事活动,推动全民 健身和全民健康深度融合,把广

东省首个网球特色镇这张名片擦得更 亮,让大沥网球运动的推广工作更上一 层楼"

2023年,中国网球协会还会采取多种形式开展丰富多彩的网球社区运动会及各类群众网球赛事活动,积极推动网球运动发展,为构建健康活力社区,不断提升社区居民健康水平贡献网球力量。

进社区系列赛事传递健康生活理念

中国现代五项运动协会 大众障碍跑亲和力十足

本报记者 王子纯

障碍运动需要调动全身肌肉,既考验耐力,又要求灵巧,极具挑战性,和现代五项运动追求全面发展的基因高度契合。近年来,中国现代五项运动协会以国际现代五项联盟项目改革为指引,以适合基层参与、贴近群众需求为方向,以推广新兴项目、丰富赛事活动内容为目标开创了群众赛事项目——中国现代五项大众障碍跑。

第一次正式比赛在北京市石景山 区落地举办,比赛赛道全长400米,分 为硬质跑道赛段和草皮坡道赛段,共 设置12道不同形态的障碍关卡,全程 时长约2小时。比赛设亲子组和个人 组,参赛年龄覆盖幼儿至成人,不同组 别在参赛时可调节障碍数量。此次中 国现代五项大众障碍跑比赛共计120 余人参加。

障碍跑使得跑步比赛不再单一枯燥,各种障碍为比赛过程增加了节奏感和趣味性,参加者在不停前往下一关卡、挑战新任务的过程中便可实现锻炼的目的。同时,比赛可根据社区条件和参与人群等因素调节内容与难度。参赛群体覆盖面广,安全程度较高。因此,这样的比赛形式获得了办赛方和参与群众的广

获了小金属球团体赛冠军,2018年河南省掷球公开赛小

金属球女子单人赛冠军,2020年河南省掷球公开赛

小金属球团体赛亚军。并组队参加了2021年全国

掷球运动规则简单、通俗易懂,所有年

第十四届运动会地掷球比赛选拔赛。

龄段的群体都可以参与其中,而且该项

运动的运动量适中。本次赛事活

动有来自滑县掷球协会的30

余名地掷球社会体育指导

泛好评。

日前,中国现代五项大众障碍跑活动来到了广西柳州市柳南区体育园。活动当天,寒冷的天气挡不住柳州市民的参赛热情,来自柳南区8个街道,1个乡镇,共56个社区的群众,在体育园内展开激烈对决,在勇气、智慧、力量、意志的比拼中享受运动的激情和快乐。

为了让更多群众参与比赛,了解现代五项特点,本次比赛提取马术、击剑、游泳、射击、跑步5个单项的特点,结合现代五项改革动态,设置了7道关卡,并分设少年、青年、壮年三个年龄段的个人赛,和1大+1小的亲子家庭赛。现场物料设施丰富美观,活动以有趣且易于接受的方式让广大市民全身心地参与到运动比赛之中,真正达到推动全民健身与全民健康深度融合的要求。

赛场上,社区选手们奋力拼搏,闯过一道道关卡,越过一道道障碍,在挥洒汗水中收获快乐。现场观众的加油声此起彼伏,声声呐喊,阵阵欢笑,为寒冬送上一

丝暖意。

社区运动会巡礼

编者按:城乡社区是社会的基本单元,也是广大 群众参与体育赛事活动家门口的"赛场"。为认真学习 宣传贯彻党的二十大精神, 发展以人民为中心的体 育,广泛开展全民健身活动,充分发挥群众身边的体 育赛事在促进全民健康、增进邻里交往、增强社区认 同感等方面的积极作用,在国家体育总局的统筹指导 和精心设计下,线上线下相结合、全社会参与、多项目 覆盖、多层级联动的"社区运动会"正在全国各地如火 如荼地开展。为进一步提高社区运动会的影响力,彰 显其重在基层、重在身边、重在多样、重在特色的特 性,不搞统一号令、不搞全国性活动、不搞花架子,鼓 励城乡基层社区结合实际组织开展各具特色、形式多 样的群众体育赛事活动,本报开辟"社区运动会巡礼" 专栏,定期刊登各地在开展社区运动会过程中的典型 经验、典型做法、典型人物,形成一批可复制可推广的 案例,为全国各地提供经验借鉴。今日推出第9期。

 本报记者

 王子纯

 中国垒球协

会自2016年起组

织"快乐垒球进社 区"活动及垒球社区 比赛,指导各省市深入 社区,延申群众体验端口, 创新群众体验方式,让体育 落地基层,就近可达,趣味先 行。2022年,中国垒球协会协同 浙江、江苏、北京、成都、鄂尔多斯 等多地组织开展"快乐垒球进社区" 活动,首站落地北京市顺义区育星体 还远。

活动依据垒球项目特点,充分考虑了 零基础、有基础及高水平不同人群设置多项 打卡式体验环节和阶梯型打卡目标,可多次重 复练习。在工作人员引导下,零基础人群也可以

轻松理解游戏内容。为期2天的活动共吸引了140多名儿童及成年 人参与,儿童占比大,停留时间长,深度体验程度高。多家8岁以下 软式棒垒球俱乐部启蒙队伍也前来参与,活动为他们增添了常规训 练之外的乐趣。

推全保龄球、快乐颠球、全球接力……简单易懂的游戏极大提高了零基础人群的参与度。相关负责人表示,"快乐全球进社区"活动立意将全球项目带进社区,为零基础人群打造轻松、趣味的全球"第一课"。从场地布置、活动设计等方面充分考虑零基础市民对于小众集体球类项目的认知程度,体验环节以娱乐性强、专业度低的趣味游戏为主,参与者容易得到"打全球"的成就感和满足感。

北京站的活动覆盖了顺义区马坡镇、马坡花园一区二区、鲁能七号院润园等大型 社区。鄂尔多斯站的活动同样选择在人口较多的大型社区举办。"这样的社区人多,小矛 盾就多,所以我们的活动围绕'荣亲睦邻里'主题展开,不仅热闹,群众反响好,还可以促进 邻里关系改善。"鄂尔多斯棒垒球运动协会秘书长郭旭介绍,对于社区居民来说,该项目安全 度高,还利于孩子的智力发育,家长们的接纳度也更高。"更重要的是,这个项目较为新颖,很多 人没有接触过,非常受社区管理部门的欢迎,他们普遍表示这对于社区文化的建设提供了支撑, 助力和谐社区的构建。"郭旭表示。

成都站的"快乐垒球进社区"活动是从幼儿园开始的。"在幼儿园开展的效果出乎意料,没想到孩子们对软式棒垒球产生了浓厚的兴趣,逐渐获得家长关注。"成都市垒球协会会长石磊说。活动在带领幼儿体验垒球的同时,还设置了"家长课堂"环节,充分调动家长的积极性。并让家长在社区活动的体验课中担任记录员、裁判员等角色,参与到活动中并形成互动。石磊认为,亲子以垒球为纽带,垒球运动成为家长了解孩子、教育孩子的新媒介,让家长更清楚自己孩子的优点和性格特点。

随着多年深耕,"快乐垒球进社区"活动已成为传递垒球运动热情、传播垒球知识、大众参与垒球运动的重要载体之一。

中国帆船帆板运动协会

"家帆赛"引领休闲运动新时尚

<u>本报记者</u> **轧学超**

中国家庭帆船赛 (以下简称"家帆赛")由 中国帆船帆板运动协会于 2018年创办,以家庭为参赛单 位,是以向中国千万家庭传播海 洋文化、与家人共享航海乐趣为 办赛宗旨的群众性帆船赛事。"家帆 赛"最大的特点是不仅能让参赛家庭 在蓝天碧海中享受帆船运动的魅力和乐 趣,还能增强家庭成员之间的协作能力和 亲子感情。

据介绍,广东深圳已经连续四年承办"家帆赛",希望通过赛事和培训让帆船项目成为普通百姓"看得见、摸得着、玩儿得起"的运动。赛

普及。"家帆赛"通过加强基层科普教育,让更多学生走出了课堂,走出了校园,参加到水上运动中来。比赛还开通了互联网渠道线上观赛,并组织开设线上全民帆船晋级赛。近几年,深圳及周边市民广泛参赛、观赛,同时带动了文体旅游的快速发展。 "家帆赛"参赛费用门槛低、技术门槛低、危险性低、赛事品质高、亲情纽带作用等特点得到了众多家庭的热情参与和广泛好评。去年,作为

事致力于青少年及成人帆船帆板运动的推广与

"家帆赛"参赛费用门槛低、技术门槛低、危险性低、赛事品质高、亲情纽带作用等特点得到了众多家庭的热情参与和广泛好评。去年,作为水上运动爱好者的杨梅同学在帆友王泽恩带领下第一次报名参加"家帆赛",更是首次承担起了压舷的重任。她说:"能够保持身体健康,并且有机会参加'家帆赛'感觉很幸运。"她的队友王泽恩已经是个"老水手",从5岁开始就跟着爸爸参加比赛,参加的赛事已不下百场。

在竞赛之余主办方还组织了海洋环境科普、

公益净沙滩、水手之夜、音乐节等活动。在结束白天的比赛后,组委会还会通过活动提供给参赛选手多元化的交流平台,不仅让家庭成员彼此之间更加和睦、融洽,也促进了各参赛家庭之间的沟通与分享,让人们在感受帆船运动魅力的同时,也能结识到更多新朋友。

去年暑假期间,赛事主办方还组织了"帆船进校园"活动,运动员们一起来到了市区的百仕达小学,南澳小学、福强小学进行帆船运动推广,共有160多名青少年,320多位家长成为首期活动的受益者。活动搭建的平台,还吸引了社会上帆船航行爱好者、帆船训练青少年、青少年家长、摄影发烧友、绘画爱好者参与。

此外,帆船运动市场化在深圳也已初见成效,"家帆赛"通过制定不同活动方案从而已经开展起了"体育+旅游"项目,并以多元化的渠道和方式让更多群众融人项目中。

